

## Και η προστασία του περιβάλλοντος

### απαιτεί και προϋποθέτει δεξιότητες

#### **Βιωματικό εργαστήριο σε μαθητές της Α' τάξης του 2<sup>ου</sup> Πρότυπου Γυμνασίου Βόλου για τις δασικές πυρκαγιές**

Καινοτόμα διδακτική και εκπαιδευτική δράση, στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων και στην Α' Θεματική ενότητα με τίτλο «Φροντίζω το περιβάλλον: Οι Δασικές Πυρκαγιές», ολοκληρώθηκε με τον πλέον ευχάριστο και βιωματικό τρόπο στο 2<sup>ο</sup> Πρότυπο Γυμνάσιο Βόλου.

Την Πέμπτη 18 Νοεμβρίου, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Α4 συνομίλησαν μέσω τηλεδιάσκεψης με τον Αντιπρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Εθελοντών Πυροσβεστών, κ. Δημήτρη Ζέρβα.



Η αξία της εθελοντικής προσφοράς, οι δυσκολίες και οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζουν οι εθελοντές πυροσβέστες όταν συμμετέχουν στις επιχειρήσεις της δασοπυρόσβεσης, αλλά και οι εμπειρίες που βίωσε προσωπικά ο κ. Ζέρβας στις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές της Αττικής, μοιράστηκαν με γαλαντομία στους μαθητές του Α4 του 2<sup>ου</sup> Πρότυπου Γυμνασίου Βόλου.

Με την ίδια καλή διάθεση, ο Αντιπρόεδρος των εθελοντών πυροσβεστών, απάντησε στις απορίες των μαθητών/τριών και έδωσε χρήσιμες συμβουλές για το τί πρέπει να πράξουν εάν αντιληφθούν φωτιά στο δάσος, αλλά και τί πρέπει οι ίδιοι να προσέξουν, ώστε να μην προκαλέσουν πυρκαγιά από αμέλεια.

Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος, την επόμενη μέρα, Παρασκευή 19 Νοεμβρίου, ο Υπαρχιπυροσβέστης Νεκτάριος Κιναμετζής και η οδηγός Π.Π.Υ Ιωάννα Φράγκου, ήρθαν να καλύψουν το υπόλοιπο της εξαιρετικά σημαντικής αυτής ενότητας που αφορά το περιβάλλον και την προστασία του.



Επισκέφτηκαν το σχολείο με το πυροσβεστικό όχημα 4243, κατάλληλο για κατάσβεση δασικών πυρκαγιών και με μεγάλη προθυμία και χαρά παρουσίασαν τις λειτουργίες του οχήματος και απάντησαν υπομονετικά και καλοπροαίρετα σε κάθε απορία των παιδιών. Οι μαθητές της Α΄ τάξης του 2<sup>ου</sup> Πρότυπου Γυμνασίου Βόλου με ενθουσιασμό έκαναν ρίψη νερού με τη μάνικα, ενεργοποίησαν τις σειρήνες του οχήματος, φόρεσαν στολές και κράνη πυροσβεστών.

Ο Διευθυντής του 2<sup>ου</sup> Πρότυπου Γυμνασίου Δρ. Απόστολος Ζαχαρός, οι εκπαιδευτικοί που υλοποιούν τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων κα. Αλεξάνδρα Θεοδώρου και κα. Ελπινίκη Καμόσου και ο Σύλλογος Διδασκόντων, ευχαριστεί την Πυροσβεστική Υπηρεσία Βόλου που ανταποκρίθηκε άμεσα στην πρόσκληση για την ενημέρωση των

μαθητών και μαθητριών του σχολείου, γύρω από το θέμα της δασοπυρόσβεσης, στο πλαίσιο, όπως αναφέρθηκε, του νέου μαθήματος των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων.

Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων εντάχθηκαν φέτος στο ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου εμπλουτίζοντας με νέες εκπαιδευτικές θεματικές όπως ο εθελοντισμός, η κοινωνική προσφορά, η προστασία του περιβάλλοντος, το ευ ζην κ.α. Αποτελούν καινοτόμο διδακτική και εκπαιδευτική δράση και στόχος τους είναι η ενίσχυση της καλλιέργειας ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας στους μαθητές και τις μαθήτριες.

